

第 12 讲 用心灵和诚实来敬拜 神

约翰福音第四章22至24节：「你们所拜的，你们不知道；我们所拜的，我们知道，因为救恩是从犹太人出来的。时候将到，如今就是了，那真正拜父的，要用心灵和诚实拜祂，因为父要这样的人拜祂。神是个灵，所以拜祂的，必须用心灵和诚实拜祂。」希伯来书第十二章9节：「再者，我们曾有生身的父管教我们，我们尚且敬重他；何况万灵的父，我们岂不更当顺服祂得生吗？」

万灵之父

神有一个名字，叫万灵之父。一切的灵都是 神造的， 神本身是自有永有的，是圣父、圣子、圣灵三位一体的， 神是自有永有的。在自有永有的灵之外，所有其他的灵都是被造的，叫被造的灵。

被造的灵分好多种：比如天使，天使在天上飞来飞去，是没有实体的灵；那么天使堕落了，路西弗成为魔鬼，魔鬼也是灵；这些都算是被造的灵。天使有许多，千千万万个，它们都是 神所造的灵；还有千千万万的人，人的灵也是 神造的；那么人的灵死了以后变成鬼，叫污鬼。邪灵是指着堕落的天使说的，因为在圣经里说天使堕落了，路西弗带走三分之一的天使，背叛了 神，所以这三分之一的天使都叫做邪灵，它们的领头首脑叫做空中掌权者的首领。

被造中堕落的灵

天使堕落以后变成邪灵，所以鬼是有一大群的。有一群猪在野地

里，耶稣帮一个被鬼附着的人赶鬼，结果这些鬼就转移，跑到猪身上去，去附在猪身上。我们由此也知道凡是鬼都要依附一样东西，这是灵界的奥秘。所以现在被鬼附身的人很多，很多人都被鬼给附了。比如人好色，有了自己的太太还不满足，乱来，那叫色鬼，被鬼迷了心窍。比如有人抽烟抽得昏天黑地，或者吸大麻吸得倾家荡产还不觉悟，这都是鬼迷心窍的不良行为，什么鬼呢？烟鬼。又比如有人喝酒喝得颠三倒四，喝得六亲不认，这叫醉鬼、酒鬼。还有的人乱发脾气、好打人，性情凶暴，这叫气鬼。所以酒、色、财、气都是鬼在勾引，被鬼迷住了就会这样。正常人会有节制，一旦放纵情欲到了这种地步都是鬼迷心窍。所以这些都叫鬼，这是我们对于灵界里的事所要懂的。

灵界里讲到鬼有很多种，这些鬼也都是灵，但它们都怕 神。主耶稣一来到地上，鬼一看见祂就害怕，就说：「 神的儿子啊，或者耶和华的义者啊，你千万不要赶我们啊！」它们都知道，人认不得 神，但是属灵的东西都认得 神，这是灵界的奥秘，我们可以从圣经里看见灵界的故事。

灵界里还有一个鬼头儿。当有些人死了以后，这些鬼魂都到阴间了。阴间是众鬼所聚集之地，所以鬼都到阴间。我们活人所在的这儿叫阳间。鬼有鬼的地方，叫阴间。阴间有个大鬼头儿，大鬼头就是魔鬼。魔鬼本来是遮掩约柜的基路伯，但是堕落了，凡是犯罪的灵魂它都把它们收了去，关在阴间，等候将来的审判。这在圣经里写得清清楚楚。

人当敬畏 神

神是个灵，祂要人用心灵和诚实拜祂。人也有灵，人的灵应当拜神。但是，我们看到现在好多人对 神不在乎，对鬼却很在乎，尤其像台湾。我在台湾生活过好多年，台湾人是怕鬼不怕 神的。因为 神是

按照正义来管理宇宙的。神立了规矩，立了律法让人遵守，人若不遵守，将来神要审判。因为审判是将来的事，所以人就不怕了，人只怕现时被鬼所迫害。鬼让他发财他就高兴，鬼要害着他遭罪，他就不喜欢了，所以他就拜鬼，所以中国人多半是怕鬼不怕神的。因为神是正义的，神是慈爱的，神是有美德的，神不轻易跟人作对。神定了日子，要按公义审判天下，那个日子还早呢，所以没有来以前人都不怕，人却是只怕鬼，因为鬼马上就可以找人的麻烦，鬼马上就来作祟，所以人怕鬼不怕神。今天我们讲神的道，许多人不一定明白。为什么？因为鬼迷了心窍。鬼要把人的心堵住了，人就不容易遇见神。

人要重生与神相连

人必须得要把心灵打开，要诚实地认罪悔改，实实在在地让灵通了，让灵复活，这叫重生。人要重生，人的灵就可以跟神接触了。所以耶稣说，「你们必须重生。人若不重生就不能见神的国。」神是属灵的国度，是属灵的事情，你的灵没有重生，你就永远看不见。

神要人用灵来拜祂，可是这世界上有许多的灵。约翰一书第四章1至6节说：「亲爱的弟兄啊，一切的灵，你们不可都信，总要试验那些灵是出于神的不是，因为世上有许多假先知已经出来了。凡灵认耶稣基督是成了肉身来的，就是出于神的，从此你们可以认出神的灵来。凡灵不认耶稣，就不是出于神，这是那敌基督者的灵。你们从前听见祂要来，现在已经在世上了。小子们哪，你们是属神的，并且胜了他们，因为那在你们里面的（在我们里面的就是灵，神的灵），比那在世界上的更大。他们是属世界的，所以论世界的事，世人也听从他们。我们是属神的，认识神的就听从我们；不属神的，就不听从我们。从此我们可以认出真理的灵和谬妄的灵来。」

圣经讲到属灵，并不是所有的灵都能够信。因为灵有出于真 神的圣灵、圣善的灵，还有很多灵不是从 神来的，是受造的灵。那些背叛了神、堕落了、被撒但利用成为撒但工具的灵，就是敌基督者的灵。凡是不认主耶稣是 神的儿子道成肉身来到地上的，就不是 神的灵，这非常容易辨别。

属灵的事是需要辨别的。并不是一切的灵都能信，要看它是否是出于 神的。一讲起耶稣基督是道成肉身、流血为人赎罪，若这件事他不承认，就不是出于 神的。所以这是我们信主、查考圣经必须要体认、必须知道的。

要多多认识 神

为什么要说到灵的问题呢？因为我们要认识 神， 神是个灵，要从灵这方面去认识祂。假如你的灵不正确，你的灵歪曲，被邪灵引导，那你对 神就认识得不正确。现在时候到了，科学上宏观的、微观的研究方法都能引导我们，让我们认识这位宇宙间唯一的真 神。我们有信心接受主耶稣基督是被差来拯救我们的真理，我们就可以真正地在灵里认识神，这是 神所要的。认识 神一定要彻底，要清楚，要明白，要真确，所以认识 神是我们当前最要紧的一件事。很多基督徒灵里不长进，就是因为认识 神不够，他们总是停留在灵里最幼稚的那个阶段。今天，基督徒占世界上人口的四分之一，而且还有上升的趋势。但是在挂名的基督徒中，不认识 神的是多得不得了。他们还只是停留在对宗教的认识上，没有停留在对生命的认识上，现今的景况就是这样。所谓宗教的认识，只是对旧约的认识。生命的认识则是人生命的改变，因为主耶稣基督活在我们心里，我们真的与 神连接在一起了，这种是对生命的认识。

所以认识 神也是现在一个最大的、最要緊的课题。我们一再讲 神是个灵， 神是万灵之父，一切的灵都是 神所造的，惟有圣父、圣子、圣灵是自有永有的。信主后，人里边的灵就是那自有永有者的灵，所以在我们里边的，要比世界上任何的灵都大，这是基督徒的认知。也就是因这个原因，基督徒能够赶出那些鬼去，因为那些都是受造的灵。我们里边已经有一位自有永有的灵，当然自有永有的灵比那些受造的灵强大多了，有能力多了，那么祂来赶它们是非常容易的。

做警醒的基督徒

「基督徒」，真正属 神的儿女，真正有灵、是重生的、有 神生命的，都能够做赶鬼的工作。当今世上的鬼太多了，我刚才说过了，许多人已被鬼迷到鬼迷心窍。现在甚至于小孩们上电脑、上网都会被网魔迷住了。电脑虽然是人工智慧发明，却是能被 神用，也能被邪灵用。比如看电视，可以从中得着很多知识。有的人看电视就迷失在情欲里，肉体的情欲、眼目的情欲，越看越骄傲，就堕落在撒但的诡计里边。现在孩子们看电视、玩电脑，玩得他忘了自己是谁， he 觉得凡事皆不费吹灰之力，比如手一动就出来一把枪，就可以把对手打死。他就活在想像的世界，在电脑里这些虚拟世界的动画中，幻想能不劳而获。如此让他从小就不知现实的，活在那种虚无飘渺的幻想里，这叫入了迷、入了魔了。魔鬼藉着上网接触电脑把他网住了，叫网罗。

所以做父母的必须警惕，当家里的小孩天天上网到了一个痴迷的地步，甚至天天流连网吧里，或在家中熬夜不睡觉上网，就是已经走火入魔了，这是我们必须警惕的。因为人肉体的情欲、眼目的情欲、今生的骄傲就霸占了他，他的灵就死在过犯罪恶之中，他对属灵的事就越来越不通。你打他没用，你管教他，他不服，他认为网上给他的东西更

多，父母的管教反而无关紧要。那该怎么办呢？只有为他祷告，奉主的名诚信祈祷。你若是耶稣基督的门徒，你若有主的灵在里边，就祷告帮他赶出迷惑他的鬼去，奉主名除去这个把小孩儿迷住的网魔。在我们里头的灵非常大，如此做就可以医治迷途的孩子，把他带入正轨。做家长的，要积极让他参加主日学，让他来研读圣经，让他来学习祷告，让他从心灵里头学习来敬畏 神，就可以把他转回过来。现在世代邪恶，已到了末世了。末世是 神的工作开始兴旺，但是魔鬼的工作也兴旺，因为它气忿忿地下到地和海了，这就是为人父母所该特别注意的。

辨别诸灵

再来提到认识诸灵。有各种灵，不可以都信。只有那承认耶稣基督道成肉身，钉十字架流血舍命救赎我们的，才可以信。因为 神就是万灵的父，原本所有的灵都是从那自有永有的 神来的。除了自有永有的 神，其他的灵都是被造的灵。有些堕落了的邪灵就会迷惑我们，使我们落入它们的诡计。现在这个世界，邪灵充斥期间，到处都是。说实在的，偶像和菩萨都是邪灵。不仅如此，现在人看电视，就连电视里都有邪灵。有人被电视迷惑，专门看那些迷惑人的节目，反而不看关于知识方面的。电视里讲论的知识，有真知识也有假知识。不过电视究竟是一个工具，它把真实的知识都传播出来。像我也看电视，我对电视非常喜欢。我看科学知识、看搜索、看求知、看动物奇观、看人与动物、人与自然，这些节目都是我们平常在家里坐着所不能得到的，藉着电视，我们就可以学习到别人的研究成果。但是，电视同样也能传播更多的败坏人心的东西。因着人有肉体的情欲、眼目的情欲、今生的骄傲，这些软弱都能拦阻我们去认识 神。所以我们要分析清楚，然后才能更深入地一步一步去认识 神。